

# Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 201 (3493)

Суббота, 4 декабря 1943 г.

Год издания 21

Цена 20 коп.

## СОВЕТСКИЙ АГРОНОМ

Социалистическое сельское хозяйство выросло и окрепло на основе применения передовой агрономической науки. Заботам коммунистической партии, советского правительства и лично товарища Сталина мы обязаны тем, что агрономика стала настоящему на службу завоеванию высоких урожаев.

Великий ученый-революционер В. Р. Вильямс в одной из своих предсмертных статей в 1939 году писал:

«Одним из самых выдающихся достижений советской агрономической науки за 22-летний период ее развития следует считать ту глубокую непосредственную связь, которая установилась между теорией и практикой, между учеными и людьми практики, стахановцами сельского хозяйства».

Роль в укреплении связи теории и практики в переводе сельского хозяйства на рельсы передовой агротехники принадлежит армии советских агрономов, воспитанных партией Ленина-Сталина. Им принадлежит не только роль проводников агрономии, но и почетная роль организаторов производства крупного механизированного сельского хозяйства.

Роль агронома в колхозном производстве возросла до больших размеров. Агроном стал центральной фигурой в колхозной деревне. Авторитет агронома поддерживается партийными и советскими органами, ему предоставлены законные права, определены его почетные обязанности.

А все это обязывает наших агрономов работать с еще большей энергией, все свои силы отдавать на дело роста и укрепления колхозного хозяйства, на борьбу за получение еще более высокого урожая. Это будет их подлинной помощью Красной Армии в разгроме врагов всего прогрессивного человечества немецко-фашистских захватчиков.

За годы колхозного строительства десятки молодых агрономов нашей области стали подлинными организаторами сельского хозяйства крупных масштабов.

Бывший агроном Лондуковской МТС тов. Гуйва выдвинут начальником Облзо. Уже в течение ряда лет он успешно справляется с этой герьезной работой. Агроном — заведующий Красногвардейским районом тов. Близнюк недавно избран председателем Гнигинского исполнкома совета депутатов трудящихся. На всю силу своих организаторских способностей работают агроном Лондуковской МТС тов. Пупков, агроном Адыгейской МТС тов. Алейников и многие другие. Их работа характеризуется прежде всего тем, что они своим рабочим местом считают колхоз, бригаду. Только этим и можно объяснить замечательный успех тов. Пупкова, достигнутый им в посадке картофеля новым способом — ростками.

Но не всегда и не все агрономы умеют

так правильно организовать свою работу. Есть еще агрономы, которые днем и ночью сидят, склонившись над бумагой, на производстве бывают редко, о существовании которых знают мало. Эти люди верят в магическую силу бумаги, на которой изложены агробуказания или директивное письмо. Больше того, часто агрономов, как более грамотных людей, местные организации используют для писания проектов решений, составления сводок и т. д.

Такие факты имеют место особенно в райзомотделах. Когда бы ни пришел, например, в Майкопский райзомотдел, там всегда увидишь главного агронома тов. Гаптева за составлением проектов решенияй райкома ВКП(б) или районного полка.

К сожалению, Майкопский район не исключение. Такие факты имеются и в других районах и МТС области.

Место агронома в поле, бригаде, в звене. Он должен давать указания о применении агротехники и, сообразуясь с этим, расставить рабочую силу — средства производства, организовать труд колхозников. Основная роль агронома — организация борьбы за высокий урожай, он вместе с другими работниками района делит ответственность за качество проводимых работ в колхозах.

Об этом следует подумать Майкопскому району ВКП(б) и исполнительному комитету района, так как в колхозах этого района слабо применяется агротехника. Ответственность агронома тем более возрастает сейчас, когда от работников тыла требуется новое напряжение сил для окончательной победы над врагом. Но чтобы справиться с задачами, стоящими перед агропроизводством, нужна всенародная поддержка местных партийных и советских организаций.

В колхозах, райзомотделах, МТС сейчас подводятся итоги проделанной работы за текущий год, намечаются мероприятия дальнейшей борьбы за высокий урожай будущего года. Намечая новые мероприятия для получения высокого урожая, агроном должен уже сейчас подготовить условия для проведения их в жизнь. В этом будет заключаться огромная организаторская роль специалиста. Нужно быть последовательным. Если уже наметил агропредприятия, доведи их до сознания непосредственных исполнителей, заранее расставь силы и средства производства.

В проведении в жизни мероприятий, обеспечивающих получение высокого урожая в наступающем сельскохозяйственном году, агрономам поможет изучение исторического доклада товарища Сталина о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Этот исторический документ поможет мобилизовать новые силы колхозных практиков на новые замечательные дела во славу нашей Родины.

## Встреча Рузвельта, Сталина и Черчилля в Тегеране

ТЕГЕРАН, 3 декабря (ТАСС). На днях состоялась в Тегеране конференция руководителей трех близких держав — Рузвельта, Черчилля, Сталина. В конференции принимают участие представители

и военные представители. На конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов. Приняты соответствующие решения, которые будут опубликованы.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Из оперативной сводки за 3 декабря\*

В течение 3 декабря северо-западнее Гомеля наши войска, продолжая наступление, с боем заняли более 100 населенных пунктов.

В районе Черкассы наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска в результате упорных боев овладели районным центром Кировоградской области и городом Ново-Георгиевск, а также заняли населенные пункты Старо-Липово, Ново-Липово, Федорки, Ново-Филипповка и узловую железнодорожную станцию Користовка.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 2 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали наступление и с боем заняли более 100 населенных пунктов. Продвигаясь вперед по железной дороге Гомель-Жлобин, наши бойцы овладели станцией Салтановка. Отступая под ударами советских войск, противник несет большие потери. В одном районе немцы пытались закрепиться на заранее созданном ими оборонительном рубеже. Части Н-ского соединения успевшим маневром обошли противника. Под угрозой окружения гитлеровцы начали отходить, и в этот момент были атакованы нашими подразделениями. Уничтожено свыше 700 немецких солдат и офицеров и 8 танков противника. Захвачено 18 орудий и крупнокалиберных минометов. З склада боеприпасов и другие трофеи.

Наши бойцы освободили 10 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на катоги в Германию.

В районе Черкассы немцы предпринимали атаки, стремясь вернуть позиции, потерянные ими в последних боях. На одном участке наши войска отбили 7 контратак противника и уничтожили до батальона гитлеровцев. На другом участке неоднократные атаки немцев так же не имели успеха. Отчем нашей артиллерии подбито и сожжено 7 немецких танков.

Западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска вышли на подступы к важному узлу обороны противника на правобережье Днепра — городу Ново-Георгиевск. Немцы, опираясь на широко развитую сеть окопов и траншей, прикрытых минными полями и проволочными заграждениями, оказывали упорное сопротивление. В результате ожесточенных боев наши войска сегодня овладели городом Ново-Георгиевск — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. Взяты пленные. На другом участке советские пехотинцы и танкисты овладели несколькими населенными пунктами и после упорного боя заняли узловую железнодорожную станцию Користовка. В боях за эту станцию противник понес особенно большие потери.

Линией черноморского флота потоплен сторожевой корабль, 2 самоходных десантных баржи и 2 баржи с военными грузами противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белостокской области, подорвал немецкий военный эшелон. Поезд полетел под откос. Партизаны пущ-

ли летальным огнем истребили более 100 гитлеровцев. Другой отряд белостокских партизан взорвал рельсы на большом участке железной дороги. На узкоколейной дороге советские патриоты захватили в упаковках железнодорожный состав с грузами. Немецкая охрана поезд взята в плен.

Пленный солдат 866 гренадерского полка 355 немецкой пехотной дивизии Гейнц Бальус рассказал: «Маршевый батальон, в составе которого я прибыл в Россию, предназначался для пополнения 161 немецкой пехотной дивизии. Однако, на фронте царил переборка. Наш батальон, отступая вместе с другими частями, долго разыскивал свою дивизию. Пользуясь замешательством, многие солдаты разбрелись кто-куда. Из 900 человек осталось менее половины. В октябре стало известно, что 161 пехотная дивизия разбита, а ее штаб выехал во Францию. Остатки нашего батальона были переданы в 866 гренадерский полк 355 пехотной дивизии.

В течение октября 355 дивизия четырежды получала пополнения, всего около 3 тысяч человек. Однако, маревые батальоны, прибывающие один за другим, не могли восполнить громадные потери. За два месяца пребывания на фронте от нашего батальона осталось всего только 10 человек».

Немецко-фашистские оккупанты настыльно угоняют мирное население временно оккупированных ими советских районов на катоги в Германию. Гитлеровцы под угрозой расстрела заставляют взрослых, подростков и детей идти пешком и не дают им никакого продовольствия. В двадцатых числах ноября близ населенного пункта Тилжа, Латвийской ССР, проходила колонна советских граждан численностью в 1500 человек. Многие из них выбились из сил и не могли продолжать путь. Немецкие конвойры прикладами избивали женщин и детей и подгоняли их. Больных и обессилевших фашистские налачи расстреливали тут же у дороги. В районе Петрова, в крестовых лагерях, скопилось несколько тысяч жителей из временно оккупированных районов Ленинградской области, угонявших немцами в фашистскую неволю. Уже более месяца советские граждане, в том числе женщины и дети, живут под открытым небом. Ежедневно в лагерях от холода, голода и болезней умирают десятки людей.

\* \* \*  
Примечание: Печатается сокращение из-за технических недостатков при приеме текста по радио.

## Первое заседание консультативного совета по вопросам Италии

АЛЖИР, 1 декабря (ТАСС). Задержано (оставкой). Вчера состоялось первое заседание консультативного совета по вопросам Италии, посвященное в основном организационным вопросам. Совет заслушал сообщения начальника штаба генерала Энзенхаузера — генерал-лейтенанта Симага и генерала Хомса о положении в Италии.

На первом заседании Совета председательствовал Рене Масенга, представитель

французского Комитета национального освобождения. В дальнейшем на заседаниях консультативного совета по вопросам Италии будут поочередно председательствовать: представитель СССР А. Я. Вышинский, представитель Великобритании Гарольд Макмиллан, представитель США и представитель французского Комитета национального освобождения.

## ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ РАСТУТ

Изучение исторического доклада председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина от 6 ноября 1943 года вызвало новый призыв энергии у колхозников Майкопского района.

Непрерывным потоком идет на ссыпные пункты зерно. Колхозники и колхозницы стремятся как можно больше сдать хлеб государству и этим оказать реальную помощь Красной Армии в ее героической борьбе. Колхозники сельхозартели им. Кирова, Кировского сельсовета, на общем собрании решили сдать государству 429 пудов зерна из причитающегося им из трудовни. Своё решение они сразу же выполнили — хлеб вывезли на элеватор. Свыше 1200 пудов хлеба сдали государству колхозники станицы Ханской. Сдача зерна из личных запасов колхозников продолжается.

В совхозе ВЦСПС 1 декабря состоялось собрание рабочих и служащих, посвященное памяти Сергея Мироновича Кирова. Директор совхоза тов. Конопанин рассказал о жизни и деятельности тов. Кирова, заключив, что лучшим памятником для памятника большевика будет усиление помощи фронту, победа над коварным врагом. Вслед за докладчиком рабочие заявили, что сейчас, как никогда, Красной Армии нужен хлеб.

— Мы работаем в тылу, нам хлеба хватает, а свои излишки сдадим государству.

Таково было единодушное заявление всех участников собрания. Тут же рабочие сдали государству свыше 120 пудов зерна.

Только колхозники, рабочие и служащие Майкопского района из 1 декабря сдали государству из своих личных запасов 3720 пудов, а за два дня 1 и 2 декабря сдано 1278 пудов зерна.

Сдача зерна кооперации продолжается все усиливающимися темпами. Однако, работники райпотребсоюза (председатель тов. Пануровский) и селько не проявляют должной энергии и поворотливости в организации привеза зерна от колхозников. Характерен такой факт. Колхозники сельхозартели «Политтдел» плодоносили сдать государству зерно из личных запасов. Пока селько организовало прием хлеба, прошло два дня. Другой факт. Нужно было распределить по торговым точкам промтовары под хлебозакупку. На эту работу у райпотребсоюза ушло 10 дней.

## Стенгазета — организатор масс

Недавно в нашей газете был опубликован материал об успешной работе животноводов дондуковского колхоза им. Сталина. Большую роль в достигнутых успехах сыграла бригадная стенгазета «За развитие животноводства». Из номера в номер она сообщает о победоносном прохождении Красной Армии на запад, мобилизуя колхозников на выполнение плана развития животноводства, на усиление помощи фронту. В передовой статье от 6 сентября газета писала:

«Героические подвиги наших братьев — фронтовиков, не жалеющих крови своей и самой жизни в боях за советскую Родину, зовут нас, работников тыла, помочь Красной Армии самоотверженным трудом в быстрой разгроме врага».

Далее статья рассказывает о том, что уже сделано по восстановлению ферм, по развитию поголовья. Печатая заметки о поголовье скота, газета помещает таблицу, которая наглядно показывает ход выполнения государственного плана развития животноводства, как прошла стачка маточного состава, что могут иметь

## В ответ на призыв вождя

Кошхабльский райесаг — передовой в системе Адыгебалесага. Больших производственных успехов добились лесорубы в предоктабльском социалистическом соревновании.

На митинге, посвященном историческому докладу председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, знатный лесоруб тов. Хупсароков заявил:

— Великий Сталин призвал работников тыла напрячь все силы для окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов. Так выполним же в честь этого призыва любимого вождя...

Продолжая социалистическое соревнование, коллектив райесага еще на 15 ноября выполнил годовой план по заготовке деловой древесины на 233 процента! Не ослабевает борьба за увеличение ассортимента выпускаемой продукции широкого потребления. Задание по изготовлению крестьянских ходов, ходовых деталей, хлебных щитов, выжигу древесного угля, изготовлению граблей, ярм в неизменных ценах выполнено на то же число на 263 процента к годовому плану.

Годовой план по вывозу деловой древесины перекрыт на 163 процента.

Первенство в социалистическом соревновании

ванию завоевала женская бригада лесорубов-сестер. Марфы, Марии и Матрены Черепахиных. На труднейшей работе — валке твердых пород сестры выполняют нормы на 120-130 процентов ежедневно. Прекрасные образцы стахановского труда показывает И. Хупсароков, выполняющий свое задание на валке леса до 200 процентов. Отлично работает молодой лесоруб жена фронтовика Анна Свиридова.

Руководители райесага изыскивают новые виды сырья для изготовления товаров широкого потребления. В начале декабря в лесных массивах будет организован и пущен в эксплуатацию лесопильный завод, в производственную программу которого войдет изготовление реек для изгородей и крыши, штакеток, реек для оборудования спортивных залов и комбайнов, строительные доски. При лесопильном заводе организуется деревообделочный цех по выработке ободьев и ступок для колес.

Воздушевленный призывом вождя и полководца товарища Сталина, коллектив райесага с каждым днем умножает свои производственные победы, усиливая помощь фронту.

А. Яровой.

## Письмо в редакцию

### Упорядочить землепользование совхоза № 10

Земельный участок 1-го отделения совхоза № 10, сельхозстрата, расположен в разных местах и граничит с усадьбами частных домовладельцев. В районе Восточных садов находится около 4 гектаров виноградника, близ хутора Первомайского имеется около 18 гектаров земельной площади и до 35 гектаров в районе поташного завода. Даже внутри земельных участков размещены до 10 усадеб частных домовладельцев и единоличников.

Ни одна из домовладельцев, а также и совхоз не имеют плана земельных участков с точным указанием границ. Нет планов ни в геобюро, ни в горфинотделе, ни в сельхозотделе горисполкома. Этим пользуются единоличники, чтобы прихватить землю и фруктовые насаждения. Например, гражданин Симоненко имеет две усадьбы, гражданин Хилько — полгектара виноградника.

Кроме того, отдельные лица считают для себя не лишним нарезать виноград из

совхозного урожая, собрать лишнее ведро помидор или на чужой земле посадить картофель. В каждом дворе имеется корова, птица, которые также пасутся на землях совхоза. По существу этим гражданам представлена возможность безнаказанно расхищать государственную продукцию.

Кому бы, казалось, как не сельхозотделу горисполкома, геобюро и горфинотделу, заниматься вопросом уточнения границ усадеб домовладельцев и единоличников. Но у них нет никаких данных. Нам понадобилось восстановить границы усадьбы гражданика Симоненко, но обнаружить плана или размера усадебной площади не удалось.

Надо решить вопрос о выселении единоличников за черту совхозных земель.

Этим должны заняться дирекция совхоза № 10 и сельхозотдел Горисполкома, чтобы положить конец хищническому использованию государственных земель.

Г. Шевченко.

циалистического соревнования животноводов, призывает их в ответ на эту заботу усилить помощь фронту, работать еще лучше. Снова на страницах газеты появляются фамилии лучших людей ферм с рассказом о том, что сделано ими по подготовке скота к зимнему стойловому периоду. При этом газета критикует отдельных лиц, не проявляющих достаточной энергии в работе.

Свиньи в этом номере выступили со статьей, в которой рассказали о взятом обязательстве засыпать капустные листья. Написав об этом, они энергично взялись за работу и очень скоро свое обязательство выполнили.

В последнем номере газета широко освещает хорошую работу передовиков, призыва — «Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня!»

Мы коротко рассказали о нескольких номерах бригадной стенной газеты. Когда просматриваешь газету, бросается в глаза, что она делается с душой, хорошо оформлены. Единственным недостатком является отсутствие в газете иллюстраций. Карикатуры сделали бы газету еще более красочной, привлекательной.

## Сообщения из-за границы

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 3 декабря (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что в ночь на 1 декабря эсминцы союзников — обогнули Дуранцо (Альбанское побережье). В результате обстрела возник большой пожар. Береговые батареи противника отвечали неточных огнем.

На адриатическом побережье Италии войска союзников осуществили дальнейшее продвижение по направлению к Сан Вито Кастрино. Несмотря на отчаянное сопротивление противника с подготовленными позиций и предпринятые им контратаки, занят пункт Кастиль-Френтано. Части американской 5-й армии осуществляли продвижение с одном из районов.

### НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 3 декабря (ТАСС). Как сообщают английские министерство авиации, в ночь на 3 декабря крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Берлин. Возникли большие пожары. Самолеты «Москито» атаковали объекты в западной Германии.

Из этих операций не вернулся 11 самолет.

### НАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА БАЗУ ПОДВОДНЫХ ЛОДОК В МАРСЕЛЕ

ЛОНДОН, 2 декабря (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что сегодня тяжелые бомбардировщики северо-африканских воздушных сил атаковали германскую базу подводных лодок в Марселе.

### ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 2 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что крупные соединения «Летающих крепостей» совершили 1 декабря налет на Золинген в Рейнской области и на другие объекты. 27 тяжелых бомбардировщиков, 1 легкий бомбардировщик и 14 истребителей не вернулись из этих операций.

Уничтожено 28 самолетов противника.

1 декабря английская авиация при участии голландских самолетов бомбардировала германские заводы в Альбере (северо-восточная Франция).

Американские самолеты совершили утром 1 декабря налет на три германских авиационных базы в северной Франции.

Ответ. редактор Н. Родин.

### ДРАМТЕАТР им. А. С. ПУШНИНА ЖРИЦА ОГНЯ

Майкопский Сельхозтехникум Наркомпицспрома СССР объявляет о приеме учащихся на 1-е курсы 1943—44 гг. года. Техникум принимает на агротехническое, плодоощадное, виноградарное и зоотехническое отделения.

Окончившие испытания с оценками «отлично» и «хорошо» призываются без испытаний.

Присвоенные испытания начнутся с 20 декабря по 30 декабря 1943 г. по русскому языку и математике (устные и письменные) и Конституции СССР (устные).

Все принятые в техникум обеспечиваются стипендиями и прикрепляются к столовой. Общежитием техникум не обеспечивается.

Окончившие 9—10 классов средней школы принимаются на 1-е курсы указанные выше отделений октабльского избора.

Срок подачи заявлений 1 декабря по 20 декабря с. г.

Начало занятий с 1-го января 1944 года. Заявления с подлинными документами направлять по адресу: г. Майкоп, ААО, ул. Гоголя, 21.

Дирекции.